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Hinderpremie  -  Aanvragen toeristische sector

De beperkende maatregelen die zijn afgevaardigd om een verdere verspreiding van het 
coronavirus in te dijken, leiden tot desastreuze economische verliezen in tal van sectoren. 
De toeristische sector in Vlaanderen deelt zeer hard in de klappen aangezien alle 
reisbewegingen, zowel buitenlandse als binnenlandse, volledig zijn stilgevallen. De 
toeristische sector, goed voor een bruto toegevoegde waarde van 5,4 miljard euro en 
260.000 arbeidsplaatsen, stevent af op een monsterverlies.

Om de Vlaamse ondernemingen economisch te doen overleven heeft de Vlaamse Regering 
tal van generieke en sectorspecifieke steunmaatregelen uitgevaardigd.

Een daarvan is de Vlaamse hinderpremie, een forfaitaire premie van 4000 euro. De premie 
is bedoeld voor ondernemingen met een fysieke inrichting die verplicht moeten sluiten door 
de coronamaatregelen. Deze steunmaatregel staat ook open voor toeristische 
ondernemingen die van overheidswege de deuren hebben moeten sluiten zoals 
vakantieparken, B&B’s, campings en vakantiewoningen.

Uit het antwoord op mijn eerder ingediende vraag over ter tussentijdse evaluatie van de 
aanvragen van hinderpremies door toeristische sectoren, bleek dat er reeds 59.389 
aanvragen voor een coronahinderpremie ingediend werden, waarvan 53.531 aanvragen 
werden goedgekeurd en reeds 53.238 uitbetaald werden voor een bedrag van 220.728.000 
euro.

Daarbuiten gaf de minister aan dat er, naast de eenmalige vergoeding van 4000 euro, de 
ondernemingen uit de toeristische sector ook aanspraak kunnen maken op een 
sluitingspremie van 160 euro per dag. Tot 25 mei 2020 werd er reeds voor 140.794.560 
euro aan sluitingspremies toegekend. De totale steun aan de toeristische sector beloop 
ondertussen dus al meer dan 360 miljoen euro. Er werden tot die datum 3522 aanvragen 
uit de toeristische sector geweigerd.

De SERV (Sociaal-Economische Raad van Vlaanderen) stelt in bijlage
https://www.serv.be/sites/default/files/documenten/pdfpublicaties/91.pdf dat volgende 
subsectoren deel uitmaken van de kern van het toeristische werkveld:



49.390 Overig personenvervoer te land, n.e.g.
51.100 Personenvervoer door de lucht
55.100 Hotels en dergelijke accommodatie
55.201 Jeugdherbergen en jeugdverblijfcentra
55.202 Vakantieparken
55.209 Vakantieverblijven en andere accommodatie voor kortverblijf, n.e.g.
55.300 Kampeerterreinen en kampeerauto- en caravanterreinen
56.101 Eetgelegenheden met volledige bediening
56.102 Eetgelegenheden met beperkte bediening
56.301 Cafés en bars
79.110 Reisbureaus
79.120 Reisorganisatoren
79.901 Toeristische informatiediensten
79.909 Overige reserveringsactiviteiten
91.041 Botanische tuinen en dierentuinen
93.212 Exploitatie van pret- en themaparken
93.292 Exploitatie van recreatiedomeinen
93.299 Overige recreatie- en ontspanningsactiviteiten, n.e.g.

De toeristische sector kon een beroep doen op dit steunmechanisme tot en met 30 juni.

1. Kan de minister aangeven hoeveel ondernemingen uit de toeristische sector in totaal 
een aanvraag hebben ingediend om een hinderpremie te kunnen krijgen?

Graag de cijfers voor heel Vlaanderen én  opgesplitst per provincie. Opsplitsing graag 
per NACE-code.

2. Hoeveel daarvan zijn in totaal goedgekeurd en voor welk bedrag werden die reeds 
uitbetaald?

Graag de cijfers voor heel Vlaanderen én  opgesplitst per provincie. Opsplitsing graag 
per NACE-code.

3. Zijn er aanvragen vanwege toeristische actoren die negatief zijn beoordeeld (en dus 
geen hinderpremie zullen ontvangen)? Zo ja, kan de minister dan de motivering achter 
deze negatieve beslissing meedelen? Komen deze initiatieven in aanmerking voor de 
compensatiepremie?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 113 van 17 november 2020
van CATHY COUDYSER

1. Bijlage 1 bevat een overzicht van het aantal ondernemingen uit de toeristische sector 
die een aanvraag corona-hinderpremie ingediend hebben.

2. Bijlage 2 bevat een overzicht van de goedgekeurde aanvragen corona-hinderpremie 
en het uitbetaalde steunbedrag.

3. Een 200-tal aanvragen werden geweigerd. In 162 aanvragen werd de steun geweigerd 
omdat ofwel de activiteit niet diende gestaakt te worden; ofwel de onderneming niet 
over een verplicht te sluiten locatie beschikte.
Andere reden tot weigering zijn dat voor dezelfde zaak reeds steun werd toegekend 
aan een andere onderneming.

Ondernemingen uit de toeristische sector die niet over een fysiek vrij publiek 
toegankelijke locatie beschikte die verplicht werd te sluiten kwamen in aanmerking 
voor corona compensatiepremie.

BIJLAGEN 

1. Aanvraag toeristische sector
2. Goedgekeurde aanvragen en uitbetaald steunbedrag

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11306
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11307

